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Καστοριά 8/4/2025 
Αρ.Πρ.219 

 
                                     Προς : Πρωθυπουργό της Ελληνικής Δημοκρατίας 

      κ. Κυριάκο Μητσοτάκη 
 

Θέμα: Αίτημα – Πρόταση Στρατηγικής Παρέμβασης για την Ανάσχεση της Οικονομικής 
Συρρίκνωσης και τη Βιώσιμη Ανάπτυξη στην Π.Ε. Καστοριάς 

 
Αξιότιμε κύριε Πρωθυπουργέ, 
 

Με την παρούσα επιστολή, επιθυμούμε να σας εκφράσουμε την έντονη ανησυχία 

μας για την οικονομική και κοινωνική κατάσταση στην Περιφερειακή Ενότητα 

Καστοριάς, η οποία πλήττεται βαθιά από τις συνέπειες της ενεργειακής μετάβασης, 

της απολιγνιτοποίησης και της σφοδρής κρίσης στον κλάδο της γούνας. 

 

Παρά τη συνολικά θετική πορεία της ελληνικής οικονομίας, με μείωση της ανεργίας, 

αύξηση των εξαγωγών, ρεκόρ στον τουρισμό και σημαντικούς πρόσθετους πόρους 

από ευρωπαϊκά και εθνικά προγράμματα, η πραγματική οικονομία της Καστοριάς δεν 

έχει ακόμη δει τα αναμενόμενα αποτελέσματα. Η χώρα έχει ενισχύσει τη 

χρηματοπιστωτική της ικανότητα, με τη βελτίωση της πιστοληπτικής της αξιολόγησης 

από διεθνείς οίκους, όμως οι επιχειρήσεις της περιοχής βρίσκονται σε ασφυκτική 

πίεση. Η ανεργία παραμένει σε υψηλά επίπεδα, η επιχειρηματική δραστηριότητα δεν 

έχει ανακάμψει, ενώ ένα σημαντικό ποσοστό του πληθυσμού εξακολουθεί να 

μεταναστεύει, αναζητώντας εργασία εκτός της περιοχής. 

 

Τα έως τώρα κίνητρα και ενισχύσεις εφαρμόζονται οριζόντια, ακολουθώντας 

γενικούς δημοσιονομικούς περιορισμούς, χωρίς να λαμβάνεται υπόψη η 

ιδιαιτερότητα της Καστοριάς. Η ανάγκη για στοχευμένες και εξειδικευμένες 

παρεμβάσεις είναι πλέον επιτακτική, ώστε η Καστοριά να μπορέσει να αξιοποιήσει 

τις ευρύτερες θετικές προοπτικές της ελληνικής οικονομίας και να εισέλθει σε τροχιά 

βιώσιμης ανάπτυξης. 

 

Η περιοχή μας διαθέτει σημαντικά συγκριτικά πλεονεκτήματα και ένα εξειδικευμένο 

και έμπειρο ανθρώπινο δυναμικό, ικανό να συμβάλει στην ανάπτυξη. Ωστόσο, για να 

ανατραπεί η υφιστάμενη κατάσταση, απαιτείται άμεση και ουσιαστική κυβερνητική 

παρέμβαση. 

 

 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
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Κύριε Πρωθυπουργέ, 

 

Το Επιμελητήριο Καστοριάς, στο πλαίσιο της αρμοδιότητάς του για την προστασία 

και ανάπτυξη της τοπικής επιχειρηματικότητας, ανέλαβε την πρωτοβουλία να 

διαμορφώσει μια ολοκληρωμένη πρόταση Στρατηγικού Προγραμματισμού και 

Προτεινόμενων Δράσεων, με στόχο την αναχαίτιση της ύφεσης και την τόνωση της 

επιχειρηματικότητας. 

 

Η Καστοριά βρίσκεται σε κρίσιμο σημείο, και η άμεση παρέμβασή σας είναι 

καθοριστική για το μέλλον της. Για τους λόγους αυτούς, ζητούμε την άμεση λήψη 

εξειδικευμένων μέτρων, τα οποία θα διασφαλίσουν τη βιωσιμότητα της τοπικής 

οικονομίας και θα ανακόψουν τη συνεχιζόμενη δημογραφική και οικονομική 

συρρίκνωση της περιοχής. 

 

Αναμένουμε με ενδιαφέρον την ανταπόκρισή σας. 

 

Με εκτίμηση, 
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